

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 121 (8763) | Суб-отв, 12 июня 1943 года | Цена 23 коп.

ХОД ПОДПИСКИ И ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ ПО КРАЮ

Вчера к 12 часам ночи сумма подписки на Второй Военный Государственный Заём достигла 253 миллионов 549 тысяч рублей, что означает перевыполнение намеченной к реализации суммы на 54 миллиона 549 тысяч рублей.

Полностью закончили сбор средств в счёт погашения подписки колхозники Егорьевского района. По колхозному сектору Локтевского района подписка составила 3.320.000 рублей. Внесено наличными 3.050.000. Значительно улучшилось де-

ло с размещением займа по Барнаульскому сельскому району. Колхозники Ойротской автономной области подписались на 7.508.000 рублей и сдали наличными 5.460.000 рублей.

В целом по колхозному сектору края сумма подписки достигла 126.288.000 рублей. В погашение подписки внесено 43.421.000 рублей.

Подписка на заём и поступление средств продолжается.

Годовщина Советско-Американского Соглашения

ГОД назад, 11 июня 1942 года, было подписано соглашение между Советским Союзом и Соединёнными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Подписание этого соглашения знаменовало собой «серьёзный шаг вперёд в отношениях между СССР и США» (Сталин). Вслед за заключением Советско-Английского союзного Договора от 26 мая 1942 г. подписание соглашения между СССР и США означало дальнейшее укрепление боевого сотрудничества великих демократических держав — СССР, Великобритании и США, — возглавляющих антигитлеровскую коалицию свободлюбивых народов. И в Советско-Английском союзном Договоре, и в Советско-Американском Соглашении предусмотрено как боевое сотрудничество СССР, Англии и США в войне против гитлеровской Германии, так и дружественное сотрудничество в послевоенный период в интересах обеспечения справедливого и длительного мира.

Выступая, после возвращения из поездки в Лондон и Вашингтон, с докладом о ратификации Советско-Английского союзного Договора в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 года, товарищ В. М. Молотов указал, что значение Советско-Американского Соглашения заключается «в том, что оно не только исходит из признания факта установившегося боевого сотрудничества Советского Союза и Соединённых Штатов Америки в нынешней войне против гитлеровской Германии, но и устанавливает согласованность действий между обеими странами в послевоенный период. Соглашение означает договорённость между СССР и США в вопросе об улучшении международных отношений после войны в интересах прочности мира. Поэтому вашингтонское соглашение имеет большое значение как для Соединённых Штатов и Советского Союза, так и для других народов».

Дружественные отношения между свободлюбивыми народами СССР, Великобритании, США, закалённые в огне благородной освободительной войны против гитлеровской тирании, покоятся на прочной основе. Эти отношения сцелестрированы твёрдой решимостью вести войну до полного разгрома гитлеровских армий и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии.

Советско-американская дружба соответствует историческим традициям двух великих народов, питающих взаимные симпатии и уважение. Советские люди высоко ценят американскую деловитость, которая, по определению товарища Сталина, есть «та неукротимая сила, которая не знает и не признаёт преград, которая размыкает своей деловой настойчивостью все и всякие препятствия, которая не может не довести до конца раз начатое дело...» Именно эти черты американской деловитости в сочетании с высоким патриотизмом, образцы которого советский народ и его Красная Армия каждодневно являют всему миру, как нельзя более необходимы в нынешней войне свободлюбивых народов, возглавляемых СССР, Англией и США, против гитлеровской Германии.

Американский народ, как и все другие свободлюбивые народы, не может не понимать, какую смертельную опасность для его свободы и жизни представляет кровавый гитлеровский фашизм, стремящийся установить своё господство над всем миром. В условиях современного развития военной техники даже такое естественное препятствие, как Атлантический океан, не может явиться непреодолимой преградой для зарвавшихся авантюристов, не останавливающихся ни перед какими чудовищными преступлениями. И если военные грозы в настоящее время проходят далеко от американской территории, то это происходит лишь благодаря тому, что гитлеровская военная машина после крушения Франции не смогла добиться успеха в борьбе против Англии, а затем встретила героическое сопротивление на востоке Европы, со стороны Красной Армии и советского народа. В боях на советско-германском фронте не только развеян в прах пресловутый миф о непобедимости германской армии, не только опрокинута гитлеровская программа «молниеносной войны», но и созданы необходимые предпосылки для полного разгрома вооружённых сил гитлеровской Германии и её вассалов.

Два года длится героическая борьба советского народа против немецко-фашистских разбойников. Два года советский народ и его Красная Армия выносят на себе всю основную тяжесть этой войны, невиданной в истории по своей ожесточённости и масштабу. За эти два года Британская империя усилила свой военно-морской флот, создала

грозную для врага сухопутную армию, мощные воздушные силы. Соединённые Штаты Америки создали многомиллионную армию, имеющую все виды оружия, оснащённую всеми видами современной боевой техники. За последний год значительная часть американских войск переплыла Атлантический океан и находится на исходных позициях для штурма пресловутой «европейской крепости» Гитлера. Американские солдаты и офицеры бок о бок с английскими и французскими войсками успешно провели кампанию в Северной Африке, закончившуюся полным разгромом и уничтожением итапо-германских войск. Американская авиация совместно с английскими воздушными силами нанесла и наносит серьёзные удары по военно-промышленным объектам Германии и Италии. Получив боевое крещение, американские войска прошли уже период своей подготовки к сражениям, в которых должен быть сломлен хребет немецко-фашистскому зверю.

Американцы использовали время, оказавшееся в их распоряжении благодаря самоотверженному сопротивлению Советского Союза, для того, чтобы развернуть производство всех видов вооружения и боеприпасов темпами, ещё невиданными в истории. Значительно выросло производство боевой техники в Англии и во всей Британской империи. В свою очередь Советский Союз успешно справился с задачей развёртывания военных производств в невероятно тяжёлых условиях войны с вероломным и коварным врагом. Советский народ, проявив огромную самоотверженность, организованность и умение, перебазировал военную промышленность на восток и развил производство вооружения и боеприпасов в масштабах, соответствующих гигантским масштабам военных действий Красной Армии. Сколько бы миллионов иностранных рабов Гитлер ни пригнал на военные заводы Германии, какими бы жестокими мерами он ни заставлял работать на германскую военную машину промышленность оккупированных стран Европы, в области военного производства Германия не может выиграть состязания с державами антигитлеровской коалиции.

На основе Советско-Американского Соглашения и в рамках осуществления известного закона о передаче займы или в аренду вооружения Соединённые Штаты оказывают военно-экономическую помощь Советскому Союзу в борьбе против гитлеровской Германии. Советский народ хорошо знает о тех поставках вооружения, продовольствия и некоторых других материалов, которые притекают в СССР из великой заокеанской республики. Советский народ не только знает об этих поставках, но и умеет высоко ценить поддержку, получаемую от американского народа, как одно из проявлений боевого сотрудничества в смертельной борьбе с общим врагом.

Но нельзя ни на минуту забывать, что если и в мирное время техника без людей мертва, то это в ещё несравненно большей степени справедливо в условиях войны. Судьба войны решается людьми, умеющими применять военную технику, овладевшими искусством боя с врагом, мужественно и смело глядящими в лицо опасностям, в лицо смерти. Такими качествами обладает в высокой степени советская армия, закалявшаяся в жестоких, тяжёлых боях в течение этих двух лет. Образцы таких высоких воинских качеств показали в армии наших союзников, разгромившие итапо-немецкие войска в Северной Африке и своей победой подготовившие условия для дальнейших успешных ударов по нашему общему врагу.

В ходе общей борьбы против гитлеровской Германии значительно укрепилось единство и взаимопонимание между участниками антигитлеровской коалиции. В основе этого единства лежит понимание необходимости напряжения общих усилий свободлюбивых народов для борьбы с гитлеровской военной машиной, уже потрясённой до основания, но всё ещё сильной и опасной. Теперь Гитлер стремится любой ценой выиграть время для подготовки новых отчаянных военных и дипломатических авантур. Сорвать эту ставку Гитлера, не дать ему залечить раны, нанесённые первым общим ударом союзников с востока и запада, организовать могучий общий натиск советских, американских и британских вооружённых сил против немецко-фашистских поработителей, чтобы избавить угнетённые народы от фашистского гнёта, — значит приблизить желанный день победы, день возвращения к мирному созидательному труду на благо всего человечества.

(Передача «Правды» за 11 июня 1943 г.)

Сообщение Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

На последнем своём заседании 8-го июня 1943 года Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала рассмотрел полученные от секций решения по поводу постановления от 15-го мая 1943 года о роспуске Коммунистического Интернационала и установил:

1. Что предложение о роспуске Коммунистического Интернационала одобрено:

- Коммунистическая партия Австралии,
- Коммунистическая партия Австрии,
- Коммунистическая партия Аргентины,
- Коммунистическая партия Бельгии,
- Коммунистическая партия Болгарии,
- Коммунистическая партия Великобритании,
- Коммунистическая партия Венгрии,
- Коммунистическая партия Германии,
- Коммунистическая партия Ирландии,
- Коммунистическая партия Испании,
- Коммунистическая партия Италии,
- Коммунистическая партия Канады,
- Объединённая социалистическая партия Каталонии,
- Коммунистическая партия Китая,
- Коммунистическая партия Колумбии,
- Революционно-коммунистический союз Кубы,
- Коммунистическая партия Мексики,
- Рабочая партия Польши,
- Коммунистическая партия Румынии,
- Коммунистическая партия Сирии,
- Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) СССР,
- Коммунистическая партия Уругвая,
- Коммунистическая партия Финляндии,
- Коммунистическая партия Франции,
- Коммунистическая партия Чехословакии,
- Коммунистическая партия Чили,
- Коммунистическая партия Швейцарии,
- Коммунистическая партия Швеции,
- Коммунистическая партия Югославии,
- Коммунистическая партия Южно-Африканского Союза,

Коммунистический Интернационал Молодёжи (входящий в Коммунистический Интернационал на правах его секции).

2. Что ни от одной из существующих секций Коммунистического Интернационала не поступило возражения против предложения Президиума Исполнительного Комитета.

Ввиду всего этого, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

1. Объявляет, что предложение о роспуске Коммунистического Интернационала одобрено единогласно существующими и именными возможностью сообщить свои решения секциями Коммунистического Интернационала (в том числе всеми важнейшими секциями).

2. Считает с 10-го июня 1943 года упразднённым Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала, Президиум и секретариат Исполнительного Комитета, а также интернациональную контрольную комиссию.

3. Поручает комиссии в составе: Дмитрова (председатель), Мануэля, Пика и Эрколи провести практически ликвидацию дел, органов, аппарата и имущества Коммунистического Интернационала.

По поручению Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:
Г. ДИМИТРОВ.

9 июня 1943 года («Правда» 10 июня 1943 г.)

Выполняя патриотический долг

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.) Выполняя свой патриотический долг, трудящиеся Ойротии с неослабевающим подлёмом подписываются на Второй Государственный Военный Заём. На 11 июня сумма подписки составляла 14.741.000 рублей. Внесено наличными 8.480.000 рублей. По сравнению с прошлым годом сумма подписки на заём превышена на 8 миллионов 79 тысяч

рублей. Собрано наличными на 7 миллионов 871 тысячу рублей больше, чем в прошлом году. Все аймаки области перевыполнили намеченную к реализации сумму подписки на заём. Впереди идёт Улаганский аймак. Здесь намеченная к реализации сумма подписки выполнена на 130 процентов. Все колхозники и колхозницы аймака полностью оплатили подписную сумму наличными.

В честь объединённых наций

Согласно постановления Совнаркома СССР, все советские государственные учреждения 14 июня 1943 года должны поднять на своих зданиях флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь объединённых наций.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на фронте существенных изменений не произошло.

9 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, взорвано 7 складов боеприпасов, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, потоплены торпедный и два сторожевых катера противника.

На Западном фронте наша часть истребила более роты немецкой пехоты, разбила 6 пулемётов и уничтожила 2 артиллерийских батареи противника. На одном участке наши подразделения, при поддержке артиллерийского и миномётного огня, боем разведали немецкие позиции. Уничтожено до 50 вражеских солдат и офицеров, взяты пленные.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 8 немецких истребителей.

Западнее Ростова-на-Дону противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось несколько потеснить наши передовые подразделения. Контрударом наших бойцов немцы были отброшены. В результате боя противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбито 5 немецких танков.

Лётчики-истребители Н-ской ча-

сти посадили на советской территории вражеский самолёт. Немецкие лётчики взяты в плен.

В районе Севска наша разведка обнаружила с переднего края противника большую группу немецких офицеров. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и несколькими залпами рассеяли и частью уничтожили эту группу офицеров противника. На другом участке артиллерийским огнём взорван склад боеприпасов, подбиты 2 танка и рассеяно до двух рот немецкой пехоты.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 150 вражеских солдат и офицеров. Огнём артиллерии и миномётов разрушено 14 ДЗОТов, 10 пулемётных точек, 8 блиндажей и землянок, взорвано 2 склада боеприпасов и уничтожено 17 автомашин противника.

На одном из участков Карельского фронта тремя группами пехоты противник атаковал позиции Н-ской части. Контратакой наших подразделений вражеская пехота была отброшена на исходные позиции. В результате боя уничтожено до 200 солдат и офицеров противника.

Группа партизан отряда, действующего в Минской области, напала на немецкую колонну и унич-

тожила 47 гитлеровцев. Партизанами захвачено 3 станковых пулемёта, 39 винтовок и много патронов. Партизаны отряда «Смерть фашизму» сожгли 2 немецких танка и истребили 70 гитлеровцев. Партизанский отряд «Красное знамя» за один день пустил под откос 2 немецких воинских поезда. Разбиты 2 паровоза и 47 вагонов и платформ. В крупном населённом пункте партизаны сожгли 12 складов с сеном и зерном, заготовленными гитлеровцами для отправки в Германию.

Перешедший на сторону партизан немецкий солдат рассказал: «Резервный батальон находился в тылу и в боях не участвовал. Он укомплектован пожилыми солдатами, которым война уже давно надоела. Солдаты боялись, что, если война затянется, то и наш батальон пошлют на передовые позиции. Год назад мы были твёрдо убеждены, что Германия победит. Теперь такой уверенности ни у кого нет. После долгого раздумья я решил перейти к русским. До линии фронта было далеко. Этот путь мне казался рискованным, я пошёл к партизанам и сдался в плен. Три недели я ходил вместе с партизанами и убедился, что в этом районе они являются полными хозяевами положения. Вскоре партизаны переправили меня в штаб советской воинской части».

Утреннее сообщение 11 июня

В ночь на 11 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте разведывательный отряд Н-ской части ночью совершил вылазку в расположение противника. Наши бойцы уничтожили 70 гитлеровцев, взорвали 2 ДЗОТа и 5 блиндажей. Захватив 3 пулемёта и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Лисчанска рота пехоты и несколько танков противника пытались атаковать наши позиции. Огнём артиллерии и пехотного оружия гитлеровцы были рассеяны и частью уничтожены. Подбит один немецкий танк. Советские бомбардировщики ночью наносили удары по железнодорожным эшелонам и складам противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

В районе Севска артиллеристы Н-ской части совершили огневой налёт на железнодорожную станцию и взорвали немецкий эшелон с боеприпасами. На другом участке огнём артиллерии рассеяна автоколонна противника. Разбито 6 автомашин с грузами.

На Ленинградском фронте снайперы Н-ской части за месяц истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Красноармеец тов. Сухенко и сержант тов. Южанин уничтожили по 45 гитлеровцев каждый, снайпер тов. Чингаев — 35, снайпер тов. Меньшиков истребил 33 немца.

Отряд житомирских партизан вёл бой против немецкой карательной экспедиции. Партизаны истребили 48 вражеских солдат, уничтожили бронемашину, 2 станковых пулемёта и грузовую автомашину с прицепом. Группа партизан другого отряда потопила две немецких моторных лодки и уничтожила 12 гитлеровцев.

У убитого немецкого обер-ефрейтора найдено письмо от владельца литейного и машиностроительного завода в Оснабрюке — Карла Веймана. В письме говорится: «...На Оснабрюк был совершён весьма сильный воздушный налёт. Фугасная бомба совершенно разрушила наш дом. Вскоре Оснабрюк пережил ещё один, но уже более интенсивный налёт. На этот раз завод лишился машинного отделения, модельной, литейного цеха,

склада между конторой и мастерской и ещё двух складов. После этого Оснабрюк много раз подвергался воздушным налётам. Почти каждый раз фирма несла большой ущерб. Население очень сильно возбуждено этими бомбардировками».

Норвежские патриоты продолжают героическую борьбу против немецких поработителей. В близ-

Ставангера группа вооружённых норвежцев взорвала радиостанцию. Немецкая охрана и обслуживающий персонал станции в количестве 18 человек уничтожены. В районе Осло патриоты организовали крушение железнодорожного эшелона с немецкими войсками. Убито и ранено большое число гитлеровцев. В окрестностях Бергена сожжены немецкие военные склады.

Мощный удар нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 10 июня крупные силы нашей авиации нанесли мощный удар по пяти аэродромам противника. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено большое число вражеских самолётов. На всех аэродромах, подвергнутых бом-

бардировке, наблюдаем отмечены многочисленные пожары и взрывы складов боеприпасов и горючего.

Все наши самолёты вернулись на свои базы.

Налет немецких самолетов на Ярославль

В ночь на 10 июня группа немецких самолётов пыталась совершить налёт на Ярославль. Через заградительный огонь к городу прорвалось несколько самолётов противника, беспорядочно сбросивших зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых домов

были быстро ликвидированы. Есть жертвы среди гражданского населения.

При отражении налёта в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 6 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Налет немецких самолетов на город Волхов

Днём 8 июня немецкая авиация тремя группами общей численностью до 70 самолётов пыталась совершить налёт на г. Волхов. К городу прорвалось несколько вражеских самолётов, беспорядочно сбросивших бомбы. От бомбарди-

ровки повреждены 4 жилых дома. Промышленные и другие объекты не пострадали. При отражении налёта в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 немецких самолёта. Наши потери — 2 самолёта.

Награждение воинов чехословацкой части в СССР президентом Чехословацкой республики

Приказом верховного главнокомандующего вооружёнными силами и президента Чехословацкой республики доктора Эдуарда Бенеша за успешное выполнение приказов командования в борьбе против гитлеровских захватчиков на советско-германском фронте и за проявленные при этом доблесть и героизм награждена группа командиров и бойцов чехословацкой воинской части в СССР.

Командир чехословацкой полевой воинской части полковник Свобода Л. И. награждён «Чехословацким военным крестом». Кроме того, «Чехословацким военным крестом» награждены 90 командиров и бойцов. 77 человек награждены чехословацкой медалью «За храбрость».

Среди награждённых 9 женщин-санитарок, особо отличившихся при оказании первой помощи раненым в передовых рядах на поле боя.

Маленькие солдаты

ЗМЕИНОГОРСК. (По телеграфу от нашего спец. корр.). Полевой стан юных пахарей. На первом плане — агитатор Мария Андреевна Удовидкая. Митинг, собралась одна подростки. На стене — большая географическая карта. На ней алым полотном раскинулась родная советская земля, синими яркими пятнами сияют моря и океаны.

Тихина. Что же будет, думают ребята. и любознательность их прорывается хором. — Карта, география, значит по морям поедем. — Зачем по морям, а может я сухой кочу. — А где Англия? — А Америка вон сбоку большая...

— Нет, это Африка. — Тоже знаток — Африка, это Южная Америка. — А Туниис где? Вопросам нет конца и Мария Андреевна смущена. Она не знает с чего начать. Её мохнатые брови вздрагивают, и улыбка удовлетворения вспыхивает на смуглом лице. Она решила — если карта приковала внимание ребят — начнёт с самого главного — с обзора нашей страны. Указкой Мария Андреевна обводит границы и начинает простой рассказ о родине, её безграничных просторах и богатствах, о сталинских пятилетках, что преобразили страну, украсили её и сделали великой индустриальной и колхозной державой. Но... и голос Мария Андреевны чуточку осекся. Она вскидывает указку, ведёт её на запад к коричневому пятну Германии и говорит: «вот из этой страны, превращённой Гитлером в псарню бешеных собак, началось нашепствие. Свет ещё не видел и не знал такого разбоя и глумления, какими прославили себя фашисты. Они предали огню и мечу всё живое, они придумали пытки, от которых бледнеет всё, что знала история. Миллионы людей превратили в рабов».

Тихо. Очень тихо в маленькой хате полевого стана и тяжело, точно сам воздух накалён. Руки у каждого сжимаются в кулаки, а гневная, обвинительная речь простой и скромной Марии Андреевны звучит всё сильнее. Ребята смотрят на карту, что висит рядом, и кажется пылают она огнём и залита кровью.

Голос агитатора неожиданно меняется. Мария Андреевна начинает говорить о том, какой сокрушительный отпор дал гитлеровским разбойникам советский народ. Кратко она рассказывает о разгроме немцев под Москвой и указкой останавливается на алой звезде. Там сердце России.

Гоша Нефедов, а за ним и остальные, затаяв дыхание, вздрагивают точно указка Марии Андреевны коснулась их сердца. И не-

ожидающе Гоша не говорит, а выпаливает скороговоркой: — Когда Москва была в опасности, мне хотелось убежать туда и стрелять в немца.

Тихо. Ребята смотрят на пылающее лицо Гоши Нефедова. Глаза его, как две маленьких молнии, сверкнули и вновь потемнели, а лицо продолжало гореть.

Хорошо за всех сказал Гоша Нефедов, но никто не знал, что сейчас, вот сию минуту, в маленьком сердце Гоши ожила большая, большая Москва, которую он никогда не видел, но детское воображение рисует её всегда ярко, и столица с древним Кремлём, который Гоша знал по картинкам, встаёт живой. Сердце Гоши сжимается очень больно. Там, в великой битве за честь и независимость родины, за Москву, пал смертью храбрых его отец и с тех пор в маленьком сердце Гоши живёт большая Москва, волнующая в себе родину, всю страну.

Мария Андреевна говорила уже о Сталинграде, и ребятам легче дышалось, точно они сами только что вышли из порохового дыма и развалин города-победителя, точно сами рвали блокаду Ленинграда и скоро, очень скоро пойдут дальше на запад.

Мария Андреевна говорит, что Второй Военный Заём поможет нам скорее изгнать немцев с нашей родной земли. Он даст фронту больше пушек, снарядов, самолётов, танков.

Началась подписка на заём и ребята подписались, как солдаты, чтобы отдать всё, что имеют. Тринадцатилетний Саша Дёмкин говорит:

— Мой отец прислал письмо. Он убил сорок семь фашистов и дважды награждён орденами. Я горжусь этим и подписываюсь на все свои триста рублей, чтобы у моего отца было больше патронов и чтобы он ещё больше убил фашистов.

— Моего отца уже нет. — печально говорит Гоша Нефедов. — Его убили, но пусть другие отныне моими пулями убивают немцев.

Гоша подписался на двести рублей. На триста рублей подписался Володя Буев. Подписываются другие, но обходят десятилетнего Володю Курицына.

— Вы чего меня не записываете? — кричит Володя. — По малолетнему обходите, а я может на сто рублей подпишусь. Мой отец тоже на фронте и не имеет никакого права мне отказать.

И последним, двенадцатым, записывают Володю Курицына. Подсчитали. Хорошо вышло. На Второй Военный Заём ребята — маленькие мужественные солдаты колхоза «Искра» подписались на две тысячи двести рублей и внесли всю сумму наличными.

К. ПАРАМОНОВ.

Пенсионное облуживание и трудовое устройство инвалидов Отечественной войны

Наркомобес РСФСР разработал ряд мероприятий по улучшению пенсионного облуживания, трудового и бытового устройства инвалидов Отечественной войны. Республиканским, краевым, областным, городским и районным органам социального обеспечения предложено установить постоянный контроль за правильным назначением и своевременной выплатой пенсий, привлекая к этой работе широкий актив, в том числе самих пенсионеров. В течение этого года должна быть проведена ревизия выплаты пенсий во

всех районах и городах РСФСР. Особое внимание уделяется направлению инвалидов Отечественной войны на работу и созданию им необходимых производственных и бытовых условий.

Расширяется круг специальностей, которым обучаются инвалиды Отечественной войны. Вводятся обучение токарному, слесарному, чертёжному, часовому делу и другим специальностям. В интернатах, где живут инвалиды Отечественной войны, создаются мастерские. (ТАСС).

Военно-спортивные занятия в школах

Наркомпрос РСФСР и Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта приняли совместное решение о развитии массовой внеклассной военно-спортивной работы в школах. С начала нового учебного года в каждой начальной школе организуются кружки: военных знаний, ПВХО, санитарный, физкультурный, плясок и народных танцев, в неполных средних и средних школах для учащихся V—X классов — военные кружки (стрелковый, связи, сапёрного и военно-санитарного дела, ПВХО, топогра-

фия) и спортивные секции (рукопашного боя, бокса, борьбы, автомото-вело, плавания, лыж, гимнастики, футбола) и другие.

С 1 по 15 сентября в школах будут проведены массовые спортивные соревнования. Помимо военизированных кружков и секций привлекаются учителя, мастера спорта и спортивные организации. Решено подготовить общественных инструкторов спорта из самих учащихся. (ТАСС).

Оказывая социалистическую помощь отстающим, быстрее завершить сев в каждом колхозе и совхозе

В фонд помощи освобожденным районам

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхоз имени Первого августа, которым руководит тов. Казанцев, награжденный почетной грамотой крайкома ВКП(б) и крайисполкома, в дни фронтовой декады посеял сверх плана сорок гектаров. 12 гектаров из них — фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации.

Колхоз «Пламя» засеял сверх плана шесть с половиной гектаров.

Помогают соседям

ГРЯЗНУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). В дни фронтовой декады 8 колхозов района полностью завершили сев зерновых культур и помогают соседям.

Колхозы Колбановского сельсовета (председатель тов. Неверова) послали 28 упряжек лошадей с конными плугами на помощь колхозам Коловского сельсовета с тем, чтобы помочь им быстрее завершить сев.

Колхоз «На страже» (председатель тов. Рогов) все дни фронтовой декады сеет сверх плана.

Накануне завершения сева

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). В течение всей аэсы колхозы, обслуживаемые Столбовской МТС, занимают первое место в социалистическом соревновании. За успешное проведение сева машинно-тракторной станции вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Из 24 колхозов Столбовской МТС 12 закончили сев полностью. В ближайшие дни отсеются остальные колхозы. Колхоз «Веселый труд», Михайловского сельсовета (председатель тов. Богатырев), перевыполнил план сева на 83 гектара. Пятьдесят гектаров сверх плана посеял колхоз «Красный колос» (председатель тов. Перервенко). Перевыполнил также план сева в колхозах «Путь Сталина», «Красный Октябрь», «Якорь», «Совет», имени Буденного. Близи к завершению сева колхозы «Маяк» и «Красный кустарь».

Колхозы, выполнившие план сева, оказывают социалистическую помощь своим соседям.

Посевы летних подсолнечниковых кулис

Производственный опыт передовых колхозов и совхозов Алтайского края, Барнаульской государственной селекционной станции, а также ряда других опытных учреждений Сибири показали, что кулисы подсолнечника на парах, способствуя задержанию снега, хорошо предохраняют озимые посевы от вымерзания и этим обеспечивают значительное повышение урожая озимых.

Детальные наблюдения, проведенные агрометеослужбой Алтайского края в последние годы, показали, что даже в исключительно малоснежную зиму 1942—1943 года на полях Барнаульского сельского района (лесостепная зона) на кулисах накоплен снеговой покров в 60 сантиметров, а без кулис 18—20 сантиметров. В Ключевском районе (открытая степь) в этом же году кулисам снеговой покров достигал 30—40 сантиметров, а без кулис 15—20 сантиметров и меньше.

Исключительное значение имеет накопление и сохранение снега в первую половину зимы. Хотя осадков в это время выпадает много, но сильные ветры оголяют поля и снежный покров бывает недостаточ-

Готовятся к сенокосу и уборке

КАРАСУК. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Успешно завершив весенний сев, колхозы Карасартовского сельсовета развернули дружную работу по подготовке к хлебоуборочной и сенокосной кампании.

Колхозники сельхозартеля «Джесталап» посеяли сверх плана 164 гектара зерновых культур и уже отремонтировали 7 сенокосилок, трое конных граблей и 3 лобогрейки. По плану колхоз должен заготовить 900 тонн сена. Но председатель колхоза тов. Манкенов говорит, что они накосят гораздо больше. Травы растут замечательные. Хорошо подготовился также к сенокосу колхоз «Кедей-табы».

По сельскому совету нужно скосить 2.700 гектаров сенокосных угодий. Выполнить этот план имеются все возможности. В колхозах подготовлено 25 сенокосилок, организована поделка руч-

ных граблей, готовятся косы.

В колхозах Карасартовского сельсовета хорошо организована политико-массовая работа. 11 агитаторов раскреплены по десятидворкам. Агитаторы-комсомольцы Кусанмов Байсабек, Камалиденова, Кошпаев регулярно бывают на своих участках, читают газеты, информируют колхозников о событиях на фронтах Отечественной войны и за границей. Агитаторы личным примером показывают, как надо помогать фронту. Учитель Атепов Можит организовал бригаду учеников из 15 человек и четвертый день работает на прополке посевов. Агитаторы каждую пятидневку выпускают в бригадах стенные газеты. Колхозы этого сельсовета первыми в районе завершили подписку на заём. Внесено полностью по подписке наличными 103 тысячи рублей.

И. САРАНЧА.

Сидя в кабинете...

От оперативного руководства, своевременной помощи колхозам со стороны райзо и особенно агрономов во многом зависит успешное и высококачественное проведение весеннего сева. Однако эта истина не дошла до работников Ельцовского райзо.

Заведующий райзо тов. Шулгин и его старший агроном тов. Хроленко — редкие гости в колхозах. Руководят они весенними посевными работами из своих кабинетов, не видят вопиющих безобразий, которые творятся во многих колхозах.

Когда началась фронтовая де-

када, работники райзо не удосужились и в это время побывать в колхозах. Хроленко заявил:

— Сев мы в основном к 10 июня закончим.

Такая работа старшего агронома райзо не мобилизует колхозников и руководителей колхозов, а расхолаживает.

В большинстве колхозов к руководству пришли новые кадры, малоопытные в агрономических вопросах. Но агрономы и работники райзо помощи им не оказывают.

И. ИВАНОВ.

У плохих хозяев

ТЮМЕНЦЕВО. (По телефону от нашего соб. корр.). Плохо обстоят дела с подготовкой к сенокосу в колхозах, обслуживаемых Андроновской МТС. Тринадцать колхозов имеют сто сенокосилок, а отремонтировали только тринадцать. Из 42 лобогреек ни одна не подготовлена.

В колхозах «Гигант», «Новый строй» и «Пятилетка» отремонтировано по три сенокосилки. По две машины выпустили из ремонта

колхозы «Красный боец» и «Память Ленина». В остальных восьми колхозах сенокосный инвентарь ремонтировать не начинали.

Руководители МТС и председатели колхозов обязаны немедленно организовать подготовку сельхозмашины и инвентаря, чтобы не сорвать заготовку кормов для скота, как это было в прошлом году.

О ТАБУННОМ КОНЕВОДСТВЕ

Наличие богатых естественных кормовых угодий в горах и долинах Ойротии с давних времён способствовало созданию здесь табунного коневодства. Содержание лошади круглый год в табуне на пастбище вырабатывает в ней выносливость и крепость. Техника табунного коневодства в старое царское время в хозяйствах богатей Ойротии — баев и зайсанов — была на весьма низком уровне. Большое количество коней гибло от суровых зимних условий, местные породы лошадей мало улучшались.

Система табунного коневодства с улучшением его техники нашла широкое применение в колхозах области. Немало работников коневодческих ферм и пастухов-табунщиков приобрели большой опыт и добились высоких показателей по воспроизводству конского поголовья. Так, пастух-табунщик колхоза имени Калинина, Улаганского аймака, Макар Согоновов при табунном содержании получил 87 жеребят на сто конематок. Пастух-табунщик колхоза «Пятилетка в четыре года», Усть-Канского аймака, Саврин Тохтон получил 82 жеребёнка на сто маток, при полном сохранении всего поголовья. Конетоварная ферма колхоза имени Сталина, Онгудайского аймака, которой руководит опытный пастух-табунщик Тужемеев Дьямыл в течение последних пяти лет получает по 82 жеребёнка на сто маток. Таких замечательных примеров табунного разведения лошадей в колхозах Ойротии немало.

Однако, в последние годы Алтайский крайзо табунному коневодству уделяет мало внимания. Отдельные колхозы этот метод, являющийся одним из лучших для воспроизводства конского поголовья и улучшения породы лошадей, начали постепенно заменять стойловым.

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей,

улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» обязывает в числе других и наш Алтайский край организовать табунное коневодство и перевести в 1943 году часть лошадей колхозов на табунно-косячное содержание. Задача партийных, советских и земельных органов Ойротии — широко использовать богатый опыт табунного коневодства. Его успех зависит в основном от правильного подбора и разбивки пастбищ, рационального их использования, организованной пастбы и умелого формирования табунов.

Для работы в табунном коневодстве нужно подобрать людей, ранее работавших табунщиками, имеющих опыт табунно-косячного содержания лошадей, хорошо знающих особенности местности, отведённой под пастбу, и способных обеспечить правильный уход за лошадьми.

Для пастбы лошадей должны быть выделены обширные пастбищные угодья, богатые растительностью и имеющие хороший водоём. На местах стоянок необходимо построить шалаши или избушки для жилья табунщиков, навесы для укрытия лошадей в жару и непогоду.

Табунщики должны хорошо знать свои пастбища и перегонять табуны по заранее намеченному плану. Под осенние пастбища нужно выделить лучшие участки с жирноватыми растениями. На зимних пастбищах обязательно заготовить корм по 10—12 центнеров на голову на случай гололедицы и сильных морозов.

Работники колхозного табунного коневодства, применяя опыт передовиков, правильно организовав использование богатейших естественных кормовых ресурсов Ойротии, могут и должны добиться быстрого увеличения конского поголовья, вырастить для Красной Армии крепких и выносливых коней алтайской породы.

В. ШАРЫПОВА, зоотехник Ойротского облзо.

Бережь племенных жеребцов

ЗМЕИНОГОРСК. (По телеграфу). Постановление партии и правительства об увеличении конского поголовья обязывает обратить особое внимание на жеребцов-производителей колхозных коневодств. К сожалению, в районе с этим делом далеко не всё благополучно. Обследование жеребцов-производителей, проведенное Змеиногорской райветлечебницей, показало исключительно плохое состояние производителей. В колхозах «Красный май», «12 лет Октября», «Колхоз-село» и в ряде других производителей используются на работе и частых разъездах. Уход за ними безобразный и ещё хуже с рационам кормления. Кроме соломы жеребцов ничем не кормят,

хотя в колхозах есть зерновой фураж.

Такое бесхозяйственное отношение к племенным лошадям ставит под угрозу срыва получение приплода и метизации местного коневодства. Надо немедленно улучшить уход и содержание производителей, освободить их от работы и разъездов. На период всей случайной кампании необходимо усилить питание жеребцов.

Увеличение конского поголовья надо начинать с улучшения состояния производителей, чтобы получить доброкачественный и высокий приплод.

А. ДУБКОВА, главный зоотехник Змеиногорского райзо.

солнечника. При однострочных кулисах это приводит к разрыву кулисных рядов. Загущенный посев кулис с межкулисными расстояниями в 3,6 метра способствует лучшему накоплению и распределению снега. При широких межкулисных расстояниях в 7—10 метров снег выдувается и распределяется ненормально.

Расстояние межкулисных пространств точно в 3,6 метра диктуется шириной захвата тракторной обработки кулисных паров во вторую половину лета. Посев кулис производится после июньской культивации паров конными и тракторными сеялками.

Посев кулис можно производить комбинировано в одном агрегате с культиваторами во время июньской культивации и в случае запаздывания с подъёмом паров — в одном агрегате с плугами. В таких случаях к культиваторам или плугам прикрепляется конная сеялка с двумя включёнными дисками, с расстоянием между ними 13—15 сантиметров.

Для получения точного расстояния в 3,6 метра между лентами кулис при посеве конными 12-рядными сеялками, к ним приспособляется маркер, длина которого по обе стороны от сеющих дисков составляет у 12-рядной сеялки 265 сантиметров, у 10-рядной сеялки — 286. У конных сеялок передки рас-

станавливаются на ширину захвата ходовых колёс. При посеве с маркером колесо передка проходит по его черте. При посеве кулис трактором на поле расставляются веки.

Установка сеялки производится на все катушки, согласно принятым обычно междурядиям для подсолнечника в 45 сантиметров, из расчёта 12 килограммов семян на гектар. Затем оставляются для посева два средних диска (расстояние между ними устанавливается в 15 сантиметров), остальные катушки закрываются. При этом расход семян будет 3—4 килограмма на гектар.

До посева кулис обработка паров (вспашка, культивация) производится в любом направлении. От посева же кулис до начала посева озимых проходит 35—40 дней, в течение которых необходимо содержать пары в чистоте, в рылом состоянии. После всходов подсолнечника в кулисах, культивация паров производится вдоль кулис. В этот же период производится тщательная полка сорняков в лентах кулис.

Посев озимых можно производить в любом направлении: вдоль, поперёк или по диагонали, в зависимости от конфигурации участка. Наиболее хозяйственно целесообразным является посев поперёк кулис. Затраты рабочей силы при посе-

ве кулис во много раз меньше, чем при других способах снегозадержания. Кулисы дают возможность накоплять и задерживать снег с первых же дней его выпадения, что имеет чрезвычайно важное значение для сохранения озимых от вымерзания. При расстановке стеблей подсолнечника устройстве снежных валов, разбрасывании хвороста требуется обычно 15 человекодней на гектар, а то время как при снегозадержании летними кулисами для посева их и ухода за ними требуется всего полтора человекодня на гектар.

Затраты семян подсолнечника в количестве трёх-четырёх килограммов на гектар многократно окупаются прибавкой урожая на озимых посевах в 5—7 центнеров с гектара.

Своевременный и высококачественный посев летних кулис подсолнечника должен явиться одним из решающих агроприёмов в борьбе за высокий урожай озимых в 1944 году.

Ф. КОНДРАТЕНКО, директор Барнаульской госсельстанции, кандидат сельскохозяйственных наук.

Ф. КУПЕРМАН, зав. группой озимых хлебов, кандидат биологических наук.

А. ШУЛЬГИН, начальник агрометеослужбы Алтайского крайзо, кандидат сельскохозяйственных наук.

Работа спорится

Майский план по добыче живицы коллектив Тальменского химлесхоза (директор Жемчужников) выполнил на 137 процентов. Образцы стачановской работы показывает участок мастера тов. Исаковой, выполнивший месячную норму выработки на 214 процентов и завоевавший переходящее красное знамя. Хорошо работает участок мастера тов. Шебалиной. Выполнив план на 208 процентов, передовые люди решили в июне добиться новых побед.

Ширится соревнование, спорится работа. Одно время участок, которым руководит мастер тов. Сили-

на, отставал, имелись неполадки в труде. Но когда всё это было устранено — дело заметно улучшилось. Майский план выполнен на 192 процента. То же самое можно сказать про работу мастеров тт. Сидоровой и Круженского, перевыполнивших свои задания на 20—50 процентов.

Больших успехов добились также сборщицы живицы — Домна Овчинникова, Евдокия Смолянинова и Варвара Глухова. За месяц коллективом добыто живицы 27 тонн, вместо 19 тонн по плану.

А. ЗУБОВ.

В прокуратуре водного транспорта

Военной прокуратурой водного транспорта вскрыт ряд преступных фактов нарушения военной дисциплины. Колегар парохода «КИМ» Банин Н. И. самовольно вышел на берег и в течение нескольких дней не являлся на пароход. Штурвалный парохода «КИМ» Ефремов В. Е. 2 июня 1943 года не выполнил приказа капитана, не вышел на вахту. В тот же день матрос того же парохода Соколов Г. А., не выполнив приказа капитана, не вышел на разгрузку.

Все эти нарушения дисциплины военной прокуратурой были арестованы и 5 июня сего года осуждены военным трибуналом: Банин — к 10 годам, Ефремов и Соколов — к 7 годам лишения свободы каждый.

Пом. капитана судна-трамвая № 11 Чирков М. А. допустил в несудоходную протоку заход судна, которое потерпело аварию и в течение нескольких дней простояло. Военным трибуналом Чирков приговорён к 5 годам лишения свободы.

Десятиклассник лесозаготовительного пункта Ионин А. Н., заведомая о несудоходности Барсуков-

ской протоки и происходящего спада воды, а равно, имея прямое запрещение начальника пункта, — допустил приём паузка в эту протоку под погрузку дров. Вследствие стремительного спада воды, паузок оказался на мели и в течение нескольких дней простоял. Ионин осуждён к трём годам лишения свободы.

Механик парохода «Алтаец» Аникин А. Г. допустил нарушения правил техники безопасности, в результате чего произошёл несчастный случай с маслёнщиком Морозкиным. Аникин осуждён к 2 годам лишения свободы.

Ведётся также борьба с простоями судов, допущенными клиентами, которым перевозятся грузы водным транспортом.

Заместитель директора хлебкомбината Кориюкин, отвечающий за погрузку и выгрузку дров, перевозимых водным транспортом, допустил 261 час простоя барж и нанес убыток государству на 11 тысяч рублей. Военным трибуналом Кориюкин осуждён к 3 годам лишения свободы.

По следам наших выступлений

„Привет издалека от снайпера-сибиряка“

Под таким заголовком в номере за 16 мая в газете «Алтайская правда» помещена корреспонденция, в которой приведены факты неудовлетворительной работы горкомхоза по благоустройству гор. Барнаула.

Исполком горсовета депутатов трудящихся, обсудив эту корреспонденцию, признал критику вполне правильной.

Исполком горсовета обязал зав.

горкомхозом тов. Захарова, председателя Центрального райисполкома тов. Кудина, управляющего дорстройтрестом тов. Раубо, управляющего горстройтрестом тов. Рубинштейн и председателей райисполкомов принять практические меры по приведению города — ремонт тротуаров, починка и окраска заборов, ворот, скверов и озеленение их — в надлежащий порядок.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 10 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что 9 июня самолёты военно-воздушных сил Северо-Западной Африки продолжали совершать вылеты на остров Пантеллерия.

9 июня соединения американских тяжёлых бомбардировщиков атаковали аэродромы Джербини и Катанья (остров Сицилия).

Алжирское радио сообщило, что 8 июня во время обстрела острова Пантеллерия английские морские силы выпустили 2 тысячи снарядов.

К событиям в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Юнайтед пресс, аргентинское правительство заявило вчера, что его декларация, опубликованная 7 июня, достаточно ясно разъясняет позицию Аргентины в отношении войны. Однако, говорится в заявлении правительства, следует добавить, что «Аргентина не только на словах, но и на деле будет проводить политику сближения с братскими американскими нациями».

Корреспондент газеты «П. М.» сообщает из Монтевидео, что аргентинские профашистские газеты, в частности «Эль амперо», и профашистские группы с энтузиазмом поддерживают новое аргентинское правительство.

По словам вашингтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», в состав кабинета Рамиреса не вошел ни один из явных друзей объединённых наций, хотя в то же время устранён ряд лиц, считавшихся сторонниками держав осей. Ряд признаков свидетельствует о том, что восстановление было совершено лишь с целью захвата власти и что новое правительство не будет сколько-нибудь заметно отличаться от правительства Кастильо. Изменения в составе кабинета были произведены лишь для того, чтобы устранить людей, слишком тесно связанных с державами осей, и получить одобрение от правительства США и правительств других стран.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Рузвельта об ответных мерах США в случае применения державами осей отравляющих веществ

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Рузвельт сделал на пресс-конференции следующее заявление:

«С момента начала нынешней войны время от времени поступают сообщения о том, что одна или несколько держав осей серьёзно намерены применить отравляющие вещества или ядовитые газы или другие бесчеловечные способы ведения войны. Я испытываю отвращение при мысли, что какая-либо страна, даже наши нынешние враги, могла бы или была бы намерена применить против человечества такое ужасное и бесчеловечное оружие. Однако имеются доказательства, что державы осей ведут многозначительные приготовления к этому; показательно, что о таких намерениях всё чаще сообщается из различных источников. Применение такого рода оружия признано незаконным общим мнением всего цивилизованного человечества. США не применяли такого оружия, и я надеюсь, что мы никогда не будем вынуждены применять его. Я заявляю категорически, что мы ни при каких обстоятельствах не прибегнем к такому рода оружию, если наши враги первыми не применят его.»

Как президент США и главно-

командующий американскими вооружёнными силами, я хочу заявить со всей категоричностью любому из наших врагов, намеревающемуся прибегнуть к таким отчаянным варварским методам, что подобного рода акты, предпринятые против какой-либо одной из объединённых наций, будут рассматриваться как направленные против самих США, и последние в соответствии с этим будут действовать. Мы заявляем, что по отношению к любому виновнику этих преступлений будут приняты в полной мере и быстро соответствующие ответные меры, и я считаю себя обязанным сейчас предупредить армии и народы держав осей в Европе и в Азии, что ужасные последствия любого применения этих бесчеловечных методов с их стороны будут обрушены на их собственные головы. Поэтому за всяким применением отравляющих веществ со стороны любой державы осей немедленно последуют по возможности наиболее полные ответные меры по отношению к центрам военной промышленности, морским портам и другим военным объектам на всей территории этой державы осей.

Ожесточенные бои партизан с оккупантами в Югославии

СТАМБУЛ, 8 июня. (ТАСС). Недичевская газета «Ново време» сообщила на днях, что в Герцеговине и Черногории продолжаются ожесточённые бои. «В течение последних недель, — пишет газета, — партизаны прочно удерживают Санджак и территорию, расположенную южнее Дрина, Пивы, Гары и Лимы». В операциях против парти-

зан, по словам газеты, принимают участие немецкие регулярные войска, части «СС», павличевские, итальянские и болгарские дивизии. Оккупанты и их пособники несут в этих операциях большие потери. Особенно потрёпанными вышли из последних боёв в Герцеговине павличевский «добровольческий полк» и немецкая эсэсовская дивизия.

Иностранная хроника

За три года хозяйничанья во Франции гитлеровцы расстреляли 47 тысяч французов и 200 тысяч человек сослали в концентрационные лагеря.

В США в апреле выпущено вооружений почти на 5 миллиар-

дов долларов. Общие военные расходы США в апреле составили 7 миллиардов 290 миллионов долларов.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО—ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня Сильнее смерти. 13 июня Пока не остановится сердце. Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня Новые похождения бравого солдата Швейка. 13 и 14 июня Не все когу масленица. Начало спектаклей в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В ровном зале Заповедный жених. В программе новый киножурнал. В голубом зале Машенька. В программе новый журнал. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Принц и нищий. В программе звуковой журнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление. Начало в 9 ч. вечера.

Утерянную круглую печать здравпункта № 3 Алтайкрайкоопстрахассы считать недействительной.

В ближайшие дни на экранах кинотеатров г. Барнаула

будет демонстрироваться новый звуковой художественный фильм

АКТРИСА

Главные роли в фильме исполняют: заслуженная артистка Республики Галина Сергеева, лауреат Сталинской премии Борис Бабочкин, артистка Морская.

Выпуск Алтайской газетной конторы «Главкинопрокат»

ТРЕБУЮТСЯ

Ленинградскому инженерно-строительному институту студентки на звание следующих вакансий: зам. главного бухгалтера института, кассир, зав. отделом снабжения и агент, зав. общепитом с обязанностями коменданта, машинистка, зав. складом, уборщицы, ваттеры, грузчики и другие. Обращаться: Барнаул, жилищплощадка, б. школа 37, 1 этаж.

Доводится до сведения всех организаций, учреждений, предприятий и граждан гор. Барнаула

о том, что с 15/VI-1943 г. горво приступает к распределению семеновских угодий

Порядок и сроки оформления получения сенокоса устанавливаются следующие:

- 1) Организации, предприятия и учреждения, имеющие свой скот и подавшие заявки в горво, являются по районам:
 - С 15 июня по 20 июня — Центральный район.
 - С 21 июня по 25 июня — Октябрьский район.
 - С 26 июня по 30 июня — Железнодорожный район.
- 2) Коллективы рабочих и служащих оформляют получение сенокосов:
 - С 1 июля по 5 июля — Центральный район.
 - С 6 июля по 10 июля — Октябрьский район.
 - С 11 июля по 16 июля — Железнодорожный район.

Горво предупреждает, что семеновские угодия будут распределяться как для общественного, так и индивидуального сектора только на основании предъявленных паспортов на скот, и никакие иные справки и акты не действительны, причем в паспортах должны быть отметки о пройденной обработке.

Отвод и оформление в индивидуальном порядке производится не будет, следовательно все граждане (в том числе и красноармейские семьи), имеющие свой скот и желающие получить сенокоз, обязаны представить паспорта на скот по месту работ, а администрация должна обеспечить полный охват своего коллектива имеющих скот и направить со списком и паспортами в установленные сроки представителя для оформления получения сенокоса.